

«Святые защитники Отечества»

Ученик 9 класса «Средняя общеобразовательная школа №22» Попадинец Сергей.

На уроке по Духовному краеведению Подмосковья мы изучали тему «Восточное Подмосковье. Святая Угреша и великий князь Дмитрий донской».

Знакомясь с данной темой, мы узнали жизнь и подвиг святого князя Дмитрия Донского, его подготовку к битве с татаро-монгольским нашествием, в последствие названной Куликовской битвой, жизнь и жертвенный подвиг святых братьев Пересвета и Осляби.

На уроке мы изучали, что перед походом к месту сражения князь Дмитрий, в последствии названный Донским, (Слайд 2) посещал наш город - в те далёкие времена Троицкий монастырь, чтобы попросить благословления у преподобного Сергия Радонежского. (Слайд 3) Преподобный благословил князя Дмитрия и дал ему в помощь двух монахов Пересвета и Ослябю. (Слайд 4)

До урока по ДКП лишь немногие из класса знали, что преподобный Сергий благословил кн. Дмитрия и дал ему в помощь 2 монахов из обители. Один из них погиб в поединке с Челубеем (Тимур-Мурзой). (Слайд 5)

Настоящим открытием для меня и для моих одноклассников было узнать жизненный путь монахов, в последствии причисленных к лику святых.

Жизненный путь, двух братьев Пересвета и Осляби, оказался очень познавательным!

Пересвет и Ослябя были родными братьями и происходили из боярского рода, служившего Брянским князьям. В те времена было обычным явлением иметь два имени: одно славянское, другое же давалось по святцам при крещении ребёнка. Так Пересвета называли Александром, а Ослябя – Андреем.

В те далёкие времена многие воины, обременённые на склоне лет душевными и телесными ранами, уходили в монастырь, чтобы стать воинами Царя Небесного. Так Александр (Пересвет) и Андрей (Ослябя) приняли монашеский постриг в обители Живоначальной Троицы.

Великий князь Дмитрий Иванович, собираясь сразиться против грозного Мамаева войска, за день или в самый день своего выхода из Москвы прибыл в Троицкий монастырь за благословением.

Куликово поле. Утром 8 сентября 1380 года всё войско стояло в полной готовности к битве. С татарской стороны выехал на коне поединщик. Воина звали Челубей Тамур-Мурза. Со стороны Русского воинства Пересвет. И вот

наконец они сшиблись. Все увидели, как свалился с коня поражённый копьём Пересвета Челубей, а сам Пересвет рысью направился в сторону русских полков. Оба воина-поединщика поразили друг друга смертельно. В глазах той и другой стороны победа осталась за Пересветом, ведь он вернулся с поединка на коне. (Слайд6)

После победы на Куликовом поле Пересвета перевезли для похорон в Симонов монастырь рядом с Москвой. После смерти Ослябю похоронили рядом с братом. (Слайд 7)

Русской православной церковью братья Александр (Пересвет) и Андрей (Ослябя) причислены к лику святых. День памяти 7 сентября. (Слайд8)

Я и мои одноклассники делали доклады и презентации по данной теме.

На втором уроке, посвящённом этой теме, мы познакомились с героическим подвигом бойцов Сергиево-Посадского ОМОНа из города Пересвет. (Слайд 9) Эта информация была для класса настоящим открытием, так как многие не знали, кому посвящен памятник на улице Глинки в городе Сергиев Посад. Мои одноклассники и я сам родились после трагических событий произошедших 2 марта 2002года в Старопромысловском районе города Грозный.

2 августа 1995 года в Московской области был создан отряд милиции особого назначения — Сергиево-Посадский. Его командиром назначили Дмитрия Афанасьевича Маркелова. С 1996 по 2000 годы Сергиево-Посадский ОМОН выезжал в командировки в кавказский регион — Чечню, Дагестан, Карачаево-Черкесию. Отряд проявил себя с лучшей стороны и был неоднократно отмечен руководством МВД. Из интервью Маркелова Д.А.: "Мы едем в Чечню не воевать, не убивать. Мы помогаем налаживать там мирную жизнь». (Слайд 10)

2 марта 2000 года 98 сотрудников ОМОН ГУВД Московской области из Сергиева Посада прибыли для несения службы в Чеченскую республику - на место дислокации в Старопромысловский район города Грозного. На базе у блокпоста №53 наши бойцы должны были сменить отряд Подольского ОМОНа. (Слайд11)

Для 17 наших омовцев командировка стала последней...

За мужество и героизм, проявленные в бою, бойцы Сергиево-Посадского ОМОНа были посмертно награждены Орденами Мужества. (Слайд12)

Ах, ребята! Какие ребята! (Слайд13)

Что ж так жертвы опять велики!

Умирали, принав к автоматам,

Дорогие мои земляки.

Вот и всё. Оправданий не надо.

Плачет Родина, слёз не тая.

***Вместе с вами попала в засаду
Вся страна. Вся Россия моя...***

(Ю.Дойников)

1 марта 2002 года в Сергиевом Посаде на улице Глинки состоялось торжественное открытие стелы памяти. На постаменте начертано: «Воинам-землякам, погибшим при исполнении воинского долга». (Слайд14)

В год пятнадцатилетия трагической даты мемориальные доски установлены на всех школах нашего района, которые окончили 17 погибших бойцов Сергиево-Посадского ОМОНа. (Слайд15)

Икона памяти воинов, погибших в Старопромысловском районе города Грозного 2 марта 2000 года. (Слайд16)

В верхней части иконы изображен деисусный чин: Господь Вседержитель с предстоящими Божией Матерью, св. Иоанном Крестителем, св. архангелом Михаилом, св. великомучеником Георгием Победоносцем, св. священномучеником Ермогеном патриархом Московским и всея Руси, св. Иоанном-воином, св. преподобным Сергием Радонежским, св. благоверным князем Дмитрием Донским, свв. преподобномучениками Александром Пересветом и Андреем Ослябей. В нижней части иконы изображены воины Сергиево-Посадского ОМОНа, погибшие в Старопромысловском районе Грозного, молящиеся о прощении грехов своих.

Икона находится в часовне священномученика Ермогена патриарха Московского и всея Руси на территории ОМОНа г.Пересвет. (Слайд17)

Наш отряд продолжает охранять общественный порядок в Московской области, а также в различных регионах России с неблагоприятной социально-политической обстановкой. Бойцы отряда с честью выполняют поставленные перед ними задачи, достойно памяти тех, кто 20 лет назад вступил на этот нелёгкий путь. Мы помним их и гордимся ими!

Полученные знания ни кого не оставили равнодушными. На уроках царил творческая обстановка. При закреплении материала, посвященного теме «Святые Пересвет и Ослябя как пример жертвенного подвига для бойцов Сергиево-Посадского ОМОНа г. Пересвет», классу было дано задание создание рукописного буклета «**Святые защитники Отечества**». (Слайд18)

В своём буклете я написал: (Слайд 19,20)

«Сколько бы на Русь не нападали, в итоге мы побеждали врага тем же оружием. Во время исторической и великой битвы с ханом Мамаем выбрали двух богатырей с обеих сторон для показательного поединка, и, когда ставленник хана, Челубей, выехал на чёрном, вороном коне с копьём в два раза длиннее обычного, наш богатырь не испугался. Он только снял доспехи, оставшись в одежде схимника, и поскакал на встречу татарину. Челубей проткнул Пересвета насквозь. Но тот успел достать своим копьём до груди врага и убить Челубея. Смертельно раненый Пересвет смог доехать до русского воинства, и победа была за русским богатырём. Это был пример духовного героизма русского человека.

Изучение Священной истории Отечества, знакомство с подвигом святых и героев, важнейшими судьбоносными для страны событиями развивает историческое мышление, способствует формированию духовно-нравственной личности, способности воспринимать судьбу Отечества как свою личную, что способствует становлению активной гражданской позиции, вдохновляет на продолжение традиции трудовых и ратных подвигов.

(Слайд21)

Император Константин сказал: *«Христос заповедовал ученикам молиться за своих обидчиков. Но сказал, что нет выше той любви, если кто положит душу свою (пожертвует жизнью) за друзей своих, поэтому христианин терпит обиды, причинённые ему лично, но своих друзей и братьев, своё Отечество защищает по заповеди Спасителя, даже жертвуя жизнью».*

Спасибо за внимание.